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Geachte heer Harbers,  

 

De leden van de vaste commissie voor Infrastructuur, Waterstaat en Omgeving hebben met belang-

stelling kennisgenomen van de brief van 21 februari 20241 waarbij u de Kamer, zoals beloofd tijdens 

het kennismakingsgesprek van de commissie met de staatssecretaris van Infrastructuur en Water-

staat, informeert over de mogelijkheden van zelfrijdende technologie voor bijvoorbeeld het regionaal 

openbaar vervoer en daarmee voor (met name) de regionale bereikbaarheid. De leden van de fractie 

van de BBB wensen de regering naar aanleiding hiervan diverse vragen voor te leggen. 

 

De leden van de fractie van de BBB maken zich zorgen over het regionaal openbaar vervoer en 

daarmee over (met name) de regionale bereikbaarheid. Deze leden hebben met veel belangstelling 

de informatie over zelfrijdende technologie uit de aan de orde zijnde brief tot zich genomen en deze 

leden hebben daarover ─ in relatie tot regionale bereikbaarheid ─ de volgende vragen aan de rege-

ring te stellen: 

 

1. De leden van de fractie van de BBB merken op dat het geautomatiseerd openbaar vervoer 

zich nu nog in de testfase bevindt. Deze leden vragen de regering waar en wanneer zij de 

eerste toepassing hiervan verwacht. 

2. In hoeverre verwacht de regering dat zelfrijdende technologie een oplossing zal zijn voor het 

regionaal openbaar vervoer en daarmee voor de regionale bereikbaarheid? Op welke termijn 

kunnen de leden van de fractie van de BBB op dat gebied de eerste pilots tegemoet zien?  

3. De leden van de fractie van de BBB merken op dat in het verleden met het toenmalige 

Staatsbedrijf der Posterijen, Telegrafie en Telefonie (PTT) afspraken zijn gemaakt die erop 

zagen dat iedere inwoner van Nederland niet meer dan een bepaalde afstand van een brie-

venbus zou moeten wonen. Inmiddels wordt aan dit uitgangspunt getornd. Geldt er ook een 

dergelijk uitgangspunt voor bushaltes? Zo nee, waarom niet? En voor treinstations? Zo nee, 

waarom niet? Is de regering het met de leden van de fractie van de BBB eens dat dit nood-

zakelijk is om het openbaar vervoer op het platteland een serieus alternatief voor de auto te 

laten worden? Graag ontvangen deze leden van de regering een toelichting hierop. 
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4. De leden van de fractie van de BBB wijzen erop dat de auto op het platteland op dit moment 

nog noodzakelijk is voor de mobiliteit van de inwoners. Door het achterblijven van investe-

ringen in wegen wordt het voor de inwoners uit de plattelandsgebieden, bijvoorbeeld voor 

inwoners van Noord-Holland Noord, steeds lastiger om op hun werk te komen en daardoor 

voor bedrijven om aan voldoende personeel te komen. Dit is vergelijkbaar met de actuele 

problematiek op de A7, aldus deze leden. Welke oplossingen ziet de regering op korte ter-

mijn om de regionale bereikbaarheid te verbeteren? 

5. De leden van de fractie van de BBB merken op dat er op dit moment in Nederland proeven 

worden gedaan met de hyperloop. Zou dit op de lange termijn een alternatief kunnen zijn 

voor bestaande verbindingen van het openbaar vervoer en wellicht voor het internationaal 

verkeer binnen Europa? Graag ontvangen deze leden een toelichting hierop van de regering. 

En, tot slot, op welke wijze gaat de regering deze ontwikkeling stimuleren? 

 

De leden van de vaste commissie voor Infrastructuur, Waterstaat en Omgeving zien uw reactie met 

belangstelling tegemoet en zij verzoeken u deze uiterlijk binnen vier weken na dagtekening van 

deze brief te mogen ontvangen. 

 

Hoogachtend, 

 

 

 

Drs. E. Kemperman MBA  

Voorzitter van de vaste commissie voor Infrastructuur, Waterstaat en Omgeving 

 

 


